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PARTE 1 - caratteristiche e connessioni delle Valvole di tipo Americano

Colmiamo finalmente questa importante lacuna negli argomenti da noi irat.
tati fornendo agli interessati una rassegna dei tipi e delle caratteristiche dei tubi
elettronici normali e speciali. Ovviamente la rassegna non ha la pretesa di essere
assoluta e completa, in quanto per esserd tale avrebbe, richiesto praticamente tutte
le pagine di un paio di annate di Sistema ¢ di Fare. Ci si é limitati quindi alla de.
scrizione di moltissimi dei tipi, tra i pilt correnti e tra quelli speciali, non solo tra
quelli di produzione recente, ma anche di quelli invece che non sono piit di nor-
male catalogo, ma che tuttavia sono da tenere presenti, in quanto non é difficile
trovarli sia nelle cassette dei materiali di ricupero come anche negli apparecchi
radio di costruzione non recente che possa capitare di dovere riparare.

Ovviamente la rassegna non potra estinguersi in una sola parte, ma dovra ar-
ticolarsi in diverse sezioni, la prima delle quali é appunto quella allegata, che trat.
ta le valvole di tipo normale di produzione americana e di quelle pur di produzio.
ne europea, che siano identiche come sigla e come caraltteristiche alla nomencla-
lura americana. In seguito saranno trattate le valvole di produzione europea e che
si attengano a criteri continentali, sia per la siglatura che per lé caratteristiche.

La rassegna si completera con una amplissima trattazione dei semicondutiori
in genere e non soltanto dei Iransistors, intesa a fornire agli appassionati, un elen-
€o quanto piti possibile aggiornato dei componenti elettronici non basaii sull'ef.
fetto termoionico e che sono attualmente in continua vertiginosa diffusione.

Una occhiata ad una delle tabelle mostra subito quale ne sia la concezione e
la consultazione facilissima; le valvole vi figurano catalogate in un ordine logico
progressivo e la loro sigla per facilita di consultazione figura ad entrambe le estre.
mita del filo di composizione. Da sinistra verso destra, subito dopo la sigla, figura
un gruppo di due lettere che servono ad identificare le connessioni allo zoccolo
della valvola, viste tenendo la valvola stessa con il fondello rivolto verso l'alto. Le
connessioni in questione sono raccolte in tabele apposite.

Seguono delle sigle indicanti il tipo di zoccolo richiesto dalla valvola ed oltre
sigle indicanti le funzioni nelle quali normalmente la valvola stessa puo essere usa-
ta; successivamente si hanno i dati per I'accensione di filamento, quelli per la ten-
sione anodica e di griglia controllo (Gl); poi_quelli della tensione di griglia scher.
mo G2 ed il valore della corrente di questa ultima; seguito da quello della corrente
anodica 1P. Si hanno quindi i valori della resistenza interna; della transconduitan.
za TR; del coefficiente di amplificazione AM, della resistenza da prevedere per il
carico esterno della\ valvola RC, poi il valore della potenza in watt di uscita di cui
la valvola é capace nelle condizioni rilevabili dagli altri elementi. Si ha poi uno
spazio dedicato a note esplicative atte a puntualizzare le condizioni di lavoro del.
la valvola ed in cui sono indicati anché valori ed elementi relativi alla vulvola sies-
sa che non possono essere inquadrati in altre colonne delle tabelle. Segue un'aitra
colonna con sigle dalle quali si puo immediatamente risalire agli elementi elettro.
nici che sono contenuti nella valvola; in tale modo basta la consultazione della
estremita di destra della tabella per rilevare di colpo accanto alla sigla del 1ubo
gche come si vede viene ripetuta), anche la conformazione elettronica della vaivo.
a stessa.

Un particolare che crediamo sia interessante dal punto di vista della praticita
della consultazione delle tabelle é dato dalla costola della copertina, tale aletta di
cartoncino puo essere sollevata in modo da poterla avere sott'occhio al momento
della consultazione delle tabelle; su tale aletta, si trova stampigliato un gruppo di
informazioni che permettono la immediata interpretazione delle sigle di ciascuna
delle valvole allo scopo di evitare di rendere troppo complesse le tabelle stesse con
eccessive scritture. Da notare che laletta di cartoncino in questione, puo anche es-
sere separata dalla copertina, e quindi incollata su di un cartone piit pesante, in
modo da farne una specie di segnalibro, di facile spostamento, unito magari alla
rivista con un elastico. =
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1LC6 HL |8 |C 14 |00s| 9| 0 | 45 | 14 | 075] 650
1LD5 FD |8 |B+AM | 14 |005| 9| 0o | 45 | 01 06 | 750
1LH4 CG|8 |[B+AM 14 | 005] 9| 0 | — | — | 015|240
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3A5 IA| Tm| O, P %:g 8%% =I5 a1 37 8l
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660 | 20 e — 3 00A
800 | 8 —_— — 3 01A
850 | — 25 0,115 5 1A5
= - - - G3+G5=67,5V . G4=0- RG1=0,2 Mohn 7 1A%

1050 | — — — 5 1AF4
825 | 33 Valori per 1 triodo

343 1G6
— | — 12 0,35 Valori per push-pull (B)

1025 | — —_ —_ Gl interdizione a —10 volt 5 114
250 | — o — G3+G5=45V . RG1=0,2 Megachm 7} 1L6
215 | — — e G34+G5=35V - RG1=0,2 Megaochm 7 1LC6
575 | — - — 245 1LD5
275 | 65 — — 213 1LH4
800 | — — — Gl interdizione a —4,5 volt 5 1LN5
280 | — — — RG1=0,1 Megaohm - Uguale alla DK91 7 1R5
1575 8 0,27 | Uguale alla DL91 5 184
6255 _— — Gl interdizione a —S volt 245 1S5
900 | — — - Uguale alla DF91 5 1T4
900 | —- | — — Gl interdizione a —4 volt 5 1U4
300 | — — — G3+G5=45V . RG1=0,2 Megaochm 'I 1U6

5250 | 45 25 35 Valori per 1 triodo 3 2A3

2250 | — 4,5 5 2A5

1100 | 100 e - 24243 2A6
550 | — — — G3 + G5 = 100 V . RG1 = 50.000 ohm 7 2A7

1200 | — — —_ 24-2-£5 2B7

2C22

3000 20 — e Adatto onde ultracorte sino a 300 Mc. 3T E;}gg
- |- o s e e
1900 | — 8 0,7 5T 3A4

oo 15 | — | — | Fer freauenas einera 40 M ot | ans

— —_ - —_ Altri valori, identici 6ALS 215D 3AL5

- - - - Altri valori, identici 6AU6 5 3AU6

— — — - Altri valori, identici 6AV6 34242 3AVE
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3Q4 HX| Tm|P, 0 WA 00 g9 f4a5| 9 |17 77 | 120
354 HX| 7m | P, O - 001 90 |7 |15 | 11 61 | 100
3v4 FY | Tm |P, O 5 3'(}50 9 |—45 | 9 | 17 77 | 120
=1 e —1 — |8 0,8
6A3 BL | 42 |P, O ; 325 |68 | - | — |80 =
325 | 0 s e ren o =
180 |—12 | 180 | 39 | 22 455
6A4 CU | 5a |P,O 63 | 030 5o =65 | 100 | 1,6 9 833
AT ID | 6a |C 631 03 | 250 | 0 | 100 | 4 35 | 360
6A8 MU| 80 |C 63 ] 03 | 250 | 0 | 100 | 4 35 | 360
S e ipmes AR BT 10,9
6AB4 DR | 7m |O, V 63 | 015
e = 1wt BT 35
6AB7
e OrR| 80 |A MR 63 | 045 | 300 | — | 300 | 32 | 125 | 700
6ACT
s orR| 8 | A MR 63| 04 | 300 — | 300 [ 25 | 10 |1000
6AD5 GR | 80 [A 63| 03 | 250 |2 % 1 00| %
8AF4 e af = |-1T5 21
s X [ ]ao 63 |0a s -
6AH6 10 | 7m |A, M, R 63 | 045 ISE IR R 9 -
g £t ; ¥ T o R e 125 36
6AJT OR [80 [A MR 63 | 045 | 300 | — | 150 | 25 | 10 |1000
el = s =
6AJS aplom|A +R C 63 | 030 [ 250 [ — | — | 67 33 | 1000
R e B 65 | 700
180 | — | 120 | 24 77 | 500
6AKS5 2 :
L S L 63 | O o T — 120 | 25 75 | 340
GAMS
A sy | QG |om |R + B 63 | 045 | 200 | — | 150 | 27 | 115 | 600
CANE 200 | 6 | 150 | 28 95 | 300
3
6aNsa) | QL | ®m [R. M 63 | 045 =0T % [150 | 28 | 95 | 300

— ————————————




g 3
RC =)
| | am| X POT NOTE ED USI PARTICOLARI g 2
! Mho| n. W = =1
! ohm = =
‘ 5)
: QO >
Valori per funzionamento push-pull (B) = 3B7
1500 | 20 16 0.6 per frequenze sino a 125 Mc. 3T+31 (1291)
2400 4 | 06 |Pert 05125 M 4TB s
—_ I er frequenze sino a c. (1299)
2000 | — 10 0,24 | Uguale alla DL95 5 3Q4
1425 | — 8 0,24 Uguale alla DL92 3 354
i 2000 | — 10 0,24 Uguale alla DL9% 5 3v4
5250 4,2 2,5 3,75 Classe A
== — 3 15 Classe ABI1 3 6A3
—_ — 5 10 Classe AB1
2200 | 100 8 1,4 Classe A 5 A4
. 1200 | 100 11 0,31 Classe A
4 550 | — —_ - G3+G5=100V . RG1=50.000 ohm 6AY7
| 550 | — — — 7 6AS8
| Classe A - Interdiz. Gl = —12 volt
5500 | 60 —_ =
| 300 Mc - Uguale alla EC92 3 6AB4
| 4000 | 60 —_— - Classe A - Interd. G1 = —5 volt
; 6AB7
| | - = 3 (1853)
| 6ACT
9000 | — | — - 3 (1852)
: 1500 {100 —_ — Interdizione G1 = —3 volt 3 |—— 6ADS5
i 6800 | 15,5 Classe A - Vpl = 150 max 3 6AF4
= = 0,22 Oscill. RG1 = 10,000 ohm - 6AF4A
| 9000 | — - — Funz.. a pentodo : 'Inter. Gl=—7 volt 5 GAHG
| 11000 | 40 — — A triodo . Interdizione Gl= —7 volt
9000 | — e 13 5 6AJ7
550 | — 33 —_ Triodo osc. - RGl1 = 47.000 ohm
775 | — —_— — Eptodo - R (G24+G4) = 22.000 ohm 307 6AJ8
2400 | — — —_ Eptodo - R (G24+G4) = 39.000 ohm
5100 | — — —_ Interdizione G1 = —4,5 volt
= 5
5000 | — — — Uguale alla EF95 S
7000 | — — — Interdizione G1 = —8 volt 215 @ Ag[AslrlI?
3300 | 19 Triodo - Interdizione G1 = —19 volt 345 6ANS
6200 | — e == Pentodo - Interdizione G1 = —8 volt (6AN8A)
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6ALS5 FU| Tm|D + G 63 030 -1l - = =
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Q5 LA| Tm| P O 63 | oas. e e . -
TR BTN e e BT 2
250 |—3 g T Y 58
6ATS 1Y | 7
m{B+G+A|[ 63 | 030 =t e
250 |—1 | 150 | 43 | 10,6 | 1000
6AUG 10| 7 : : :
S8 1R LB 63 1030 H 0T 100 | 21 5 | 500
63 | 030
6AU7 PG | om| P, O Sis| Oas | 20[—85 | — | — |10 17
6AUS Q0| 9m|R, M+ S 63 106 - I = =
od S : ’ 1 e T RESR AT 82
6AV5GA| GA| 80 | P, T 63 | 12 | 250 |—225| 150 | 21 | 57 14,5
GAV5GT | GA| 80 | P, T 63 1 12 | 25041 —225] 150-|-21 | 55 20
250 |—2 =1 o (ol e
6AV6 IY [Tm[B+G+A| 63|03 o—— S
200 — [150 [ 35 [13 [ avo
6AWS R, M 5 0,
w Q0| 9m = R e e e i T
100] — | 100 | 17 58 | 300
6B7 LR | 6a | B+G+MA| 63 | 03 : ;
s 250 — | 125 | 23 9 | 600
: 256] — | 125 | 23 |10 -] 600
B8 NY| 80 | B+G+M, A 63 | 03 :
3§ 100 — | 100 | 17 58 | 300
6BA6 I0 | 7Tm| R, M, A 63 | 03 S e ) L 1000
100 — | 100 | 44 | 108 | 250
- 250 | — | 100 |10 38 | 1000
NX |9 63 |03 d
s < 100 — | 100 |102 36 | 500
6BAS 200 | —8 — — 8 6,7
(6BAsA) | Q0 |9m M + S 63 108 ol — 1150 [ 35 |13 | 40
250 — [ 100 | 68 -] 29 | 1000
6BE6 LG | Tm|C 63 03 e e e |
6BG6G | DO |80 |D 63 | 09 | 250 |—15 | 250 | 4 75 25
250 |—1 | 150 | 29 74 | 1400
6BH6 LL | 7m|R M, A 63 | 015 [~ =TT s TEE




- -

°)
TR | am | R¢ | por 2 g
! K NOTE ED USI PARTICOLARI 5 >
Mho n. w =
ohm : = <
5]
(&) >
Uguale alla EAA91
= —_ e —_— Corrente di picco = 54 mA 252 GALS
Tensione max inversa = 330 volt
4100 | — 4 4,5 Classe A . Uguale alla EL90
3700 | — 55 2 b ¢AQS
— —_— 10 10 Classe ABI1 :
4800 9,5 — —_ Classe A - Interdizione Gl = —37 volf]
1200 | 70 — —
2
300 | 70 o s Uguale alla EBC90 L 294 6AT6
5200 | — — —_ Interdizione G1 = —6,5 volt
5 6AU6
3900 | — —_ -— Interdizione Gl = —4,2 volt »
2200 | 17 — — Classe A - Un triodo 3.3 6AU7
7000 | — — — Pentodo - Interdiz. G1 = —8 volt
34
4900 | 40 | — — | Triodo - Interdiz. G1 = —6,5 volt = o
5900 | — —_— —_ Classe A - Interdiz. G1 = 11 volt 4B 6AV5GA
5500 | — — - Classe A - Interd. G1 = 46 volt 4B 6AV5GT
000 — - 24243 6AV6
125 [100 | — = 2 s
9000 | — — — Pentodo - Interdizione = —10 volt soa
4000 | 70 — —_ Triodo - Interdizione = —5 volt 3 6AWS
1125 | — — —_
2550 o5,
950 | — — == +2+45 6B7
1325 | — —_ —
s
v B = =2 +2+ 6B8
::gg : : : Uguale alla EF 93 5 6BAG
950 | — =5 == VHF - RGl = 20.000 ohm eBA
900 | — s — VG3 = —1/—20 volt ! !
2700 | 18 — —_ Triodo . Classe A - Int. G1 = —16 volt 513 6BAS
9000 | — == = Pentodo - Interdizione G1 = —10 volt + (6BA8A)
Lk B - — Uguale alla EK90 7 6BES6
455
Classe A
6000 | — = = Interdizione —45 volt 4B 6BGEG
4600 | — e = Interdizione G1 = —7,7 volt - GBH6
3400 | — —_ = Interdizione Gl = —5 volt
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250 |—73 | 250 |55 | 48 38
Px |9
6BQ5 m |p 53|06 o2 = =
6BQ6G |
(6BQ6GA)| EU [ 80 |P, D 63 | 12 | 250]—225| 150 |21 | 57 14,5
6BQEGTA
6BQ6GT |EU |8 |P, D 63| 12 | 250|—225] 150 |21 | 55 20
SRIEGTB | gy [ g |p, D 63| 12 | 250|—225/ 150 |21 |65 | 18
6BQ7 PO | 9m |R + R ARSIl L e e Eee S 58
6BQ7A | PO |9m|R + R 63 Fog oot =1 = F—=1% 59
: T T s e 13
6BX7 NG| 80 |D. P 63} 15 et e e =
250 | —25 | 100 | 9 3R e
6BY6 LG | m|c s 63 1 05 = =
6BZ6  |LL | 7m|R M A el et = s T T T
TS EETS B Seane BV 77
6C4 Lo ] — | — | 118 6.25
FO | 7m |0, A 63 | 0,15
W/WA L Wl — | = -5 =
TR e RSy SR =
6C5
G/GT GR| 80 |0 A exloa bt == F3% 10
MG
250 [—3 | 100 | 05 2 | 1000
6C6 GG | 6 M 5 :
B R A 63 1 03 ooT= 1100 oz | 2 1000
6CB6
Copoa |G| m|T.RMA | 63| 03 [ 125| — |15 [37 |13 | 280
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\ 3300 | 17 — —_ Triodo . ClL. A - Interd. G1 = —14 volt 315 GBHS
| 7000 | — — - Pentodo - Cl. A . Interd. G1 == —38 volt
1 8s00-| 40 - - - Un triodo - Classe A - Cascode
3+3 6BK"7
6100 | 37 — — Interdizione G1 = —9 volt
Un triodo - Classe A - Cascode 6BK7A
i s = == Interdizione G1 = —11 volt 3+3 | (6BK7B)
2000 | 28 —_ —_ 1° triodo - Cl. A _ Interd. G1 =7 volt
BE= 6BN7
5500 | 12 _ —_ 2° triodo - Cl. B . Interd. G1= —35 volt 28
| E 6BN8
1130 | — = = 24245 Fivre
11300 | — 52 517 .
| Classe A - Uguale alla EL84 5B 6BQ5
| - 8 17 Classe ABI1
f 2 = 6BQ6G
5000 | — = % Cle?sse AL Inferdlzxone Gl = —43 volt 4B | 6BQ6GA
Orizzontale di quadro 6BQ6GTA
“ 5500 | — — — Classe A - Orizzontale di quadro 4B | 6BQ6GT
[ 6000 | — £ = Classe A - Interdizione G1 = —46 volt 4B |6BQ6GTB
I Orizzontale di quadro 6CU6
{
] Un triodo - Classe A - Cascode
3 6000 | 35 = =& Interdizione G1 = —6,5 volt 343 6BQ7
Un triodo - Classe A - Cascode
6400 | 38 = = Interdizione G7 = —6,5 volt 3+3 6BQIA
Il 7600 | 10 — = Un triodo - Cl. A - Int, G1 = —40 volt 1.3 6BX
[ 00|10 | — — | Un triodo - Classe A <
; 1900 | — — — Classe A Interdizione Gl = —15 volt
: 2 7 6BY6
— — - - Sincronismo
8000 | — —_ — 5 6BZ6
Uguale alla EC90
2200 | 17 =3 = Classe A . Interdizione Gl = —25 vol!
} 3100 | 19,5 — —_— Classe A - Interdizione G1 = —10 volt 3 6C4
i — — - 5,5 Telegrafia - Pilotaggio W 0,35 W
§l _— —_ —_— 2,5 Oscillatore - Rg = 10.000 ohm
‘ 6C5
! 2000 | 20 — — 3 G/GT
J MG
b 1225 | — — —
£ Interdizione G1 = —7 volt 5 6C6
i 1185 | — — —
r 8000 | — =3 — Classe A 3 sgg?,g
3

11
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2 § g= =V A V]iVv |V | mA|ma|l & | §
< = .g ohm
3 :
> 2
6CD6G
sCmeca | DO |80 |B s 63 | 25 | 175|—30 |15 |55 | 75 72
6CF6 LL [Tm R, T, M 63 |03 | 125 — 125 [ 37 | 125 | 300
6CG6 10 |70 |[R T, M 63 103 | 250 — [150 | 23 9 | 720
250 |—8 = F =5 1,1
6CG? PO |9m |0, D, S 63 | 06
90| o =1 = ¥+, 6,7
250 |—3 |150 | 7 30 150
6CL6 PY |9m [T, V FE P ey e e = =
100 0 30 | 08 55 | 700
6
o~ o e b o B 385 T E 30 |1 13 |1000
250 |—85 | — | — | 105 77
B i 1 ,
e SEa A e s = | — |15 345
6CU6 EU [8 |P, D 63 | 1,2 | 250 [—225 |150 | 21 | 65 18
180} b e ] 92 8,7
6CX8 Q0 [9m |Ss +V 53 F 0T et =
2504 = 1100 | 2 82 | 800
6’ :
6D6 GC |6a |R, M A 3103 e —
6DES6 LL [7m|M, T 631 03 [ 200] — [150 | 28 9,5 | 600
200 — |125 | 22 | 46 28
v M
6DG6GT | MG | 8 |P SEf 1 et = =
6DK6 LL { 7m|R 631 06 | 125] — 125 | 38 | 12 =
6DN6 DO |8 |P, D 631 25 | 125|—18 |125 | 63 | 70 4
6DQ6 =
oposa | EU[% [P D 631 12 | 250 [—225 [150 | 24 | 75 20
6E5 GU | 6a I 63 03 250 {0—75 —_— - 0,2 | 1000
(6E5GT) | OL | 80 : - B = — 0,1 | 1000
6EATG
SEATGT | OP |80 | C 63] 03 | 250 — 100 | 8 34 | 800
250 | —165 [ 250 | 65 | 34 80
o 285 —20 |285 | 7 38 78
6F6G MG|8 |P, O 63107 1:2%0-—20 A — | 31 2,6
6F6GT 315] — [285 | 12 62 e
35| — [250 8 54 3
6G5 250]0—22 | — | — | o024/ 1000
GR | 6a |I 63| 03 z
T e 100[0—8 | — | — | 019] 500




; z ) fe)
- 1R |am | B¢ | por : B , B g
= K NOTE ED USI PARTICOLARI (3} >
- Mho n. : W A=t : +3 ]
fers ohm | ! R o =
i 3
Q >
700 |— | — | — | Classe A Interd. GI = —55 volt dB | SRS
7800 | — — —_ Interdizione Gl = —6 volt i 6CF6
2000 | — — — 6CG6
2600 | — = T Un triodo - Sincronismo ed orizzonta-
le TV . Interd. Gila= —18 volt. 3+3 6CGY
3000 | — — — Un triodo . Cl. A - Int. Gl =—7 volt
11000 | — A5 2,8 Bassa frequenza - Classe A 5 6CL6
—_ — — — Frequenza video - R1 = 100.000 ohm
1500 | — — — Sincronismo TV 7 6CS6
950 | — - —_— Interdizione G1 = —2,5 volt
— — 0 1 ra
2200 | 17 1° triodo - Classe A 3.3 6CST
4500 | 15,5 — —_ 2° triodo - Classe A
6000 | — — — Ident. valvola 6BQ6GTB 4B 6CU6
4600 | 40 — — i 2 —='Si i
Triodo - Classe A - Sincronismo 'IiV 345 6CXS
10000 | — = — Pentodo - Classe A . Frequenza video
= 1= — — 5 6D6
1500 | — — — ;
6200 | — — —_ Interdizione G1 = —10 volt 5 6DE6
e - — Classe A 4B |6DG6GT
3000 | — 3 = asse |
9800 | — —_ — VHF - Interdizione Gl = —6,5 volt =15 6DK6
Classe A - Orizzontale TV
pen® TR = [ interdizione GL = —36 volt 4B 6DN6G
6600 | — - = Classe A - Orizzontale TV 4B 6DQ6
Interdizione Gl = —46 volt 6DQ6A
— —_ — — Schermo luminoso: 250 V, 2 mA 1 6E5
= = = = Schermo luminoso: 125 V, 0,8 mA (6E5GT)
— 6EATG
450 | — —_ — RG1 = 20.000 ohm 7 6EATGT
2500 | — 78 3,1 Classe A
2550 7 48 Classe A 6F6
2600 | 6,8 4 0,85 A triodo - Classe A 5B 6F6G
R EEgE BT — | Classe ABI SR
—_ —- 10 19 Classe AB2
= = — — Schermo luminoso: 250 V, 4 mA 1 ggg
— = — — Schermo luminoso: 100 V, 1 mA 6U5

13
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3 ) = RI

= S | o = VF | IF | VP| VGl [VG2| IG2| 1IP K

:t] 2 3 i v A v A% A% mA mA |

> N é

6G6 -9 180 | 25 15 175

6G6G MG|8 | AP 63 | 015 1 :

6G6GT 135 | —6 180 115 170

6H6

6H6G

SHOGT MA|8 |B+ G 63 | 03 150 | — = - 8 o

6H6MG

635

635G

6J5GT 250 | —8 . = 9 7,1

0,3

6J5GTG | OR |80 [0, A 63 ' 9| o = ST 6,7

6J5MG

6J5WMG

6J5GT GR |80 |0, A 63 | 03 DL =1 —

e == =t BB EEE TR E s

6J6

6J6A 100 — = i 8,5 71

6J6R IL |7m]| 0.V, X, E 63 | 045

6J6W 150 | —10 et = 30 =

6J6WA

gg;G 250 | —3 100 | 05 2 |1000

1620 100 | —3 100 | 05 2 |1000

R

g};g%.(} MD |80 |O,R, M, A 63 | 03 g = = o3 i

6JTMG 180F—53 |-= o 53 11
100 | —7 100 | 1,6 9 105

6K6 250 | —18 | 250 | 5,5 32 90

6K6G

eK6GT MG |80 |P,0,R,D 63 | 04 315 —21 | 250 | 4 255 | 110

6K6GTG 285 | —255] 285 | 9 55 S
250 | —18 = =21 375 2,5

6K7

6K7G 250-} = L1251 25 105 | 600

6K7GT

¢K7GTG |MD | 80[O,R, M, A 63 | 03 2503k = =00 17 7 800

6K7GTX 1004== =100 27 95 | 150

6KTMG

6L5 GR [80 |A 63 | 015 | 250 |—9 & — 8 9
250 | —14 | 250 | 5 72 22,5
350 | —18 | 250 | 25 54 33

6L6 250 | —20 = = 2

6L6G 250 [—16 [ 250 |10 120 24,5

g{ggg MG (80 |P,O,X,R,E| 63 |09 [2001 = T270 |11 134 -

SLEWGA 360.| —22,5] 270 | 5 88 =

6L6WGB 360 — | 270 | 5 88 =
360 [—18 | 225 | 35 78 ==
360 [—22,5] 270 | 5 83 =




R g 3
TR | AM K POT NOTE ED USI PARTICOLARI 5 ¢
Mho | n. W = =
ohm £ !
(&) >
= 6G6
2300 12 1,1 5 6G6G
2i00 | — 12 0,6 6G6GT
6HG6
= = = ¥e Tensione inversa max 420 V 242 6H6G
Corrente di picco 48 mA 5 6H6GT
6H6MG
635
635G
2600 | 20 — — 3 6J5GT
== — > 6J5GTG
3000 | 20 6J5MG
6J5WMG
—~ 20 = . =
0,4 Telegrafia Clas'se C - Amp. 3 6J5GTX
— — — 0,2 Telegrafia - Oscillatore
: 6J6
; Uguale alla ECC91 - Un triodo . Clas- 6J6A
5300 | 38 — — ;
se A _ sino a 600 Mc. 34-3 6J6R
RS =5 35 |T fia _ Cl. C - Oscill, i : 6J6W
elegrafia - Cl. C - Oscill. in controfase 6IGWA
1225 | — = = Interdizione G1 = —1 volt qu:J(;
1185 | — e — Interdizione G1 = —7 volt E 1620
1900 | 20 - S Funzionamento a triodo 6J7GT
= 5 6J67GTG
1800 |20 — -— Funzionamento a triodo 6JTMG
1500 | — 75 0,35 Classe A
2300 | — 7,6 34 Classe A 6K6
= % 6K6G
2100 9 4,5 Classe A 5B 6K6GT
— 12 10,5 Classe A - P.P. 6K6GTG
2700 6,8 - - Funzionamento a triodo
6K7
1650 | — — — 6K7G
6K7GT
1450 | — = = 5| 6KYGTG
1650 | — — — 6K7GTX
6K"MG
1900 |17 - — 3 6L5
6000 |— 250 6,5 Classe A
5200 |— 42 10,8 Classe A
4700 8 5 1,4 Funzionamento a triodo 6L6
5500 | — 5 14,5 Classe A - P.P. 6L6G
6L6GB
— — 5 18,5 Classe A - P.P. 4B 6L6GA
= e 6,6 | 265 Classe AB1 SL6WGA
—_ — 9 24,5 Classe AB1 6L6WGB
— — 6 31 Classe AB2
== — 38 47 Classe AB2
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3 o =
S 1o g VF | IF |ve|vei|ve: [1c2]| o | BT
d g [—'E‘ é‘ v A vV Vv Vv mA mA p
> 3 3
[+ 3
400 |—45 | 225 |9 80 =
6L6GX |MG |80 |X R E 63408 et = —
6L7 250 — | 100 | 65 53 | 600
© 6L1G
aar |ML| so]cC 63|03 [ 250] — [100 | 71 24 | 1000
1612 250 — | 150 | 92 33 | 1000
6N7
6NTG 250 |—s st % 35
oNvar | ND |8 |P, O, R 631 08 “po b =
6N7GTG
6NKIGT |MD (80 |R, M, A 63 03 [250] — [100 | 165 | 5 [1000
6Q7
6Q7G 250 |—3 — — 1 58
6g7GT | MO |80 [B+G+A 63 [ 03 —1— = e
6QTMG
180 |—11,5] 180 |10 52 18
6QL6 X |om |P 63 | 08
Q 9% 1 om 4 105[—6 | 105 | 575 | 32 18
6R MD |80 [R,M, A 0 631 015 ] 250|— |10 | — | — ][220
emG
6R7
opyar  |Mo |8 |BGa 63| 03 | 250 |—9 et 8,5
6RIGTG
6R6G FA [80 |[R. M 63103 [ 250 — [100 |17 7 | 800
657 250 — 100 |2 85 | 1000
MD |8 |[R M 63 | 015
687G 2 135 — | 675] 09 | 37 |1000
GSA'?G
6SAT ==
6SATGT | MW|so |C g3 1 03 2L L 3 P
6SATGTG 10| — | 100 | 85 33 | 500
6SATWGT
6SATG /d | OX |80 |C 63 | 03
6SBIGTY
oopTeTY | MW |80 |€ 63| 03 | 250] — | 100 |10 38 | 1000
6SC7 y
oy |0 oA 63| 03 | 250 |—2 o] -2 53
6SDIGT |OR |8 |R M 63| 03 | 250|— 125 | 3 95 | 700
6SE7GT |OR | 80 |R, M, A 63| 03 | 250 |—15 | 100 | 15 45 | 1000
250 | — | 150 | 34 9,2 | 1000
6SG7 3 18 | 900
ST |NH |80 |R M A 63| 03 | 250 125 | 44 | 11,
100] — | 100 | 32 82 | 250




.

o Lo
= -
RC B )
LR P AM 3 T POT NOTE ED USI PARTICOLARI g 4
Mho| n. w 33 (k|
ohm =] =z
[e]
& >
— — —_ 20 Telefonia - Classe C 4B 6L6GX
—_ — —_ 30 Telegrafia - Classe C
1100 | — = o Classe A . G3 = —5 volt 61‘671(-;7
375 | — — - V. oscillatore max: 12 volt 7 6L7GT
350 | — = = V. oscillatore max: 18 volt 1612
: 6N7
—— 8.1 11,3 0,8 I due triodi in parallelo e 6N7G
o el = 10 Classe B - P.P e 6N7GT
e 6NIGTG
2300 | — = e 5| 6NKYGT
1200 | 70 = — sé’%
21213 T
1200 | 70 = = 6Q7G
6QTMG
- 2 e 5 L
8300 | — 3 13 i s
2000 | — Lo = 5 6R
6R7
6R1G
1900 | 16 = — 24243 GRTGT
6RTGTG
1450 | — = = 5 6R6G
1750 | — = = 5 687
1250 "= = = 687G
6SA7
450 | — =" = RG1 = 20.000 ohm 6SATG
o 7| 6SAYGT
o = - 6SATGTG
6SATWGT
Caratteristiche identiche alla 6SA7 7| 6SATG/d
2 & i s 6SBYGTY
950 7| " esBiY
= = it 6SC7
1325 | 70 343 oo
4250 | — = 3% 5| 6SDYGT
3100 | — — — Interdizione G1 = —5 volt 5 6SEYGT
4000 | — - = ks
4700 | — | — =5 5| 6sGIGT
4100 | — 8 =5

17




5 ,2 ot : ; RI
o) - g v | 1r | ve| vai|vGe2| 162 | 1P -
o g |2 g A A V| V|V | ma|mA|
< ] = 3 ohm
> N =
=
ggg;e'r NH [80 |R,M 63 | 03 L LS B LB
SHIL 23 e = | % T10l—1 [0 | 21 | 53 | 350
6537 250 —3 | 100 | 08 3 | 1000
ggj}g" OR l80 |ooA MR | 63 |03 [100]—3 [100 | 09 29 | 700
6SITWGT T T ) R U 76
6SK7
6SKIGT 50| — 100 | 26 92 | 800
OR oOAMR | 63|03
6SKTW te 10| — | 100 | 4 13 | 120
6SKTWA
6SL1GT
LG ¢ NG [0 [AF 63 | 03 | 250|—2 e B o
6SN
GSNTWGT NG |80 |A, L S B moiaa e B i
6SNTWGT! =5 & 8 SO 0§ e} D 67
6SN7TGTA
SSNTGTA ING |80 (AL 63 F-o6 d-a0ed—so=fait o}
65Q7
eSarorG [0U |so IB+G+Al 63 ] 03 g =
6SQTW 100 | —1 — —- 0,4 110
6SRY .
SRy |ou|so |B+G+al 63|03 | 250|—9 g et S 8,5
SsigT |OR [%0 [R. M 63 | 015 | 250| — f100 |2 9 1000
6ST? OU |80 |[B+G+A| 63| 015 | 250] —9 —1 %3 85
6SUTGTY
SSTIGEY ING |80 A F 63 | 03 | 25| —2 b T b
6T GH |6s | P, 0, E 63 | 045 | 250 —125] 250 | 45 | 45 52
250 | —3 e
6T1G MO |8 |B+G+Aa | 63] 015 1216
= Br—isF —F — 0ol 6
6T8 S0 =3 =3 = 5
e QR |9m |B+G+L+A | 63 | 045 |t — e T L
250 — | 100 | 45 ,
6TESGT |0G |8 |c, 0 M 63| 03 S Rl
B el — Lo
250] — [ 100 | 45 3 | 1000
T C,0, M 63 | 03
6TE9 RA |9m e = = 34 5o
6TP GH |6s [P, o R E | 63| 09 | 250|—145]25 | 5 73 25
6U5 GU |6a |1 63 | 03 | 250l0—=22 1 — | — | o0,24]1000




fe) <
RC = 3
IR [AM | POT NOTE ED USI PARTICOLARI g 4
Mho | n. W = =
ohm S =
3]
(&) >
4900 Interdizione G1 5,5 volt 5 6SHIGT
4000 | — - - Interdizione G1 = —4 volt 6SH7L
1650 — — — 6SJ7
[ 1575] — | — | — | interdizione G1 = —8 volt sf et
F 2500 19 = — Funzionamento a triodo 6SYTWGT
6SKY
| 2000) — = — 5| 6SKIGT
2350 | — = s 6SKTW
6SKTWA
1600 | 70 — — Valori per un triodo ngs,lv‘;gg
6SNTGT
2600 | 20 — — Interdizione G1 = —I18 volt 5.3 |6SNTWGT
3000 20 | — — | Interdizione GI = —7 volt T2 | 6SNTWGT.
— — — s Per altre caratteristiche vedi 6SN7GTl 353 ggggg%
. 65Q7
1100 | 100 — — 24243 GSQ’?(?T
300 | 100 i = T+3 [ 6sQ7GTG
6SQTW
1900 16 | 10 [ 03 24243 | et
6SS7
o] —1 — 3| essrGT
1900 | 16 10 0,3 2=F2-13 6STY
1600 70 | — — | Valori per un triodo in bassa freq, R Hte s
| a0 — [ s | 45 48T &
— : 82 — 24243 6TVG
e 1 65 —_ ot
1200 | 70 58 - 6T8
3]
1300] 70 | 54 | — , =it 6T8A
650 | — — — t
0 Ex'odo, mefscola ore 316 6TESGT
- — e — Triodo oscillatore. RG = 50.000 ohm
a0 = — —_ Exodo, mescolatore
2 346 6TE9
l 3000 | 22 — — Triodo oscillatore. RG = 50.000 chm 22
6000 | — 23 6,5 Classe A in bassa frequenza 4BT 6TP
-] — — — Vedi anche 6G5 1 6U5

Schermo luminoso: 250 V - 4 mA
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<
- Q et
S 3 o g vi | |ve lverlvee| 12| » | &
= 8 |& & % A v v |V mA | mA
= 2 N ohm
= N g L
> 1
6UIG ‘MD {80 | R, M 63| 03 20l o P ) S b
f £ ’ ? 10 | — |10 | 22 s | 0 |IF
i 250 | — | 110 | 35 | 10 400 ;
EEies PL |9m|C 63 | 045
150 | — = S 5 ;
315 |—13 | 225 | 22 | 34 80 i
6V6
eV6G 250 |—12,5] 250 | 45 45 50 i
6V6GT MG |30 | P,O,RE 63| 045 | 180 {—85 | 180 | 3 29 50 L
2@’,22%& 250 1—15 | 250 | 5 70 = 1
285 |—19 | 285 | 4 70 =
250 |—125] — — | 495 196
6V6GTX | MG |8 | P,O, R, E G015 = B = B B = — ;
o i ' ’ 300 1—45 | 200 | 75 | 60 — If
0}~k 1255122 ]38 28 AF
¢weGT | MG |8 | P,0,E D it et e e = 13k
gt Rt : ’ TR BT e S 16 M
300 | — | 150 =2 — -
WG
WiG. | MD |80 | R M, A 631 015 | 250 |—3 | 100 | 05 2 |1500 !
250 | — [ 150 | 16 77 | 750 b
MY sl — — 79 |
6X8 100 | — — = 8,5 69 |
PR |9m| O, C 63| 045 |
6X8A = 150 |—35 | 150 | 18 62 Jrat |
150 351) . —p dee |18 B o i
s == = - 13 Z il
-
e I00-F—14=}- 1357 }—=2:2 61 18,3 |
6Y6GA | MG |8s | PO E 631 125 | 135 |—135] 135 | 35 | 58 9.3
$LRGE. 350 |—0 | 115 | 51 | o0 -
7A4 250 | —8 - = 9 77
Taixxr | P oA o 63| 03 S e v e o
A5 o |81 | p0E e B e DR S 1
10 |—75]| 110 | 3 40 14}
A 50| — | 100 | 26 | 92 [ 800 If
PA |81 | R, M A 63| 03
7ATLM 100 — | 100 | 4 13 120 :
7ADY Pa |81 | R, M,V 63| 06 | 300]—3 | 150 | 7 28 300 |
20
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RC % g
IR JAM | % POT NOTE ED USI PARTICOLARI g S
Mho | n. w = -l
chm g <
)
O g
1600 | — — — 5 UG
1500 | — B —
Pentodo - VHF
e = T Interdizione G1 = —10 volt 3.5 6318-]12
8500 40 2 = Triodo - VHF
Interdizione Gl = —12 volt
3750 | — 8,5 5y Classe A . Bassa frequenza
4100 | — S 4,5 Classe A . Bassa frequenza 6V6
3700 | — S 2 Classe A . Bassa frequenza 63;’&%
— - 10 10 Classe AB1 - P.P. - Bassa frequenza 4B 6V6GTA
— —_ 8 14 Classe ABI1 - P.P. - Bassa frequenza 6V6GTG
Classe A - Funzionamento a triodo
5000 o e =3 Verticale quadro TV
-— — o 10 Fonia - Classe C 48T | evearx
— — — 12 Grafia - Classe C
8000 | — 4 38 Classe A . Bassa frequenza
0 — 2 ] 5 e
8000 25 Classe A Bass.a.frequcnza B 6W6GT
3800 6,2 - — Triodo - Interdizione Gl = —42 volt
= - — — Tetrodo - Verticale quadro TV
1225| — | — | — |Interdizione Gl = —7 volt SR o
4600 | — - — Pentodo . Cl. A - Interd. G1 = —10 volt]
4000 | 42 = =
5800 | 40 —_ — Triodo - Cl. A . Interd. GI = —10 volt 3.5 6X8
1T e — | Pentodo VHF mixer - RG1=120.000 ohm i 6X3A
2800 | — == — ‘
- — —_ 0,5 Triodo oscill. VHF . RG = 2.700 ohm
7100 | — 2,6 6 Classe A - Bassa frequenza 6Y6G
7000 | — 3,6 Classe A - Bassa frequenza 4B 6Y6GA
S [ e T Oscillat. EAT - RG2 = 5000 ohm STeGE
2600 | 20 — — 3 7A4
3000 | 20 —_ &= TA4XXL
6000 | — 2,7 2.2
- Classe A . Bassa frequenza 4B 7A5
5800 | — 2 13
2000 | — —_ - 5 TAY
TR = = TATLM
9500 | — —_ e Video frequenza > 7AD7
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|
3 kel " RI |
o s | o g vF | 1F |ve|vGei|vG2| 1G2 | TP X -,
C S | & s v A Viv|iVv |m|[m]| .
S | & g ohm |
< N 3 ¥
> =
e
50| — = = 9 76
YAF7 MY| 8 | A F 63 103 J1o0] — £ = 5 8,4
100] o o — | 108 6,5
50— | 250 | 2 6 |1000
A
7AGT PA | 81 R,M,.A 63 [t =T =
7AH7 PA| 8| R, MA 63 1015 | 250 — [ 250 | 1.9 68 |1000
250 [—3 | 100 | 18 57 | 1000
TAT1 PA| 81| R MA 65 |03 e RET T
150] o 90 |21 41 =
TAK? pA| 8] P OE 63 |08 [150f—11 | 9 | o045 | 2 11,5
150 | o